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Abstract 
The paper analyzes the sector of transport and warehouse services, pricing 

problems in the EU. Connections in the storage and warehousing pricing system were 

determined for the purpose of accelerated implementation in Ukraine. 
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Вступ 

У 2019 році в секторі транспортних і складських послуг ЄС було понад 1,2 

мільйона підприємств , що еквівалентно 5,4% нефінансової економіки (розділи 

B–J і L–N і підрозділ 95). У цьому секторі було зайнято 10,4 мільйона осіб і 

зафіксовано додану вартість 510,3 млрд євро, що становить 7,9 % тих, хто 

працює в економіці нефінансового бізнесу, і 7,4 % доходу, створеного в 

економіці нефінансового бізнесу. Відносно низька частка послуг з 

транспортування та зберігання у сукупності підприємств нефінансової 

економіки вказує на те, що середній розмір підприємств у секторі послуг з 

транспортування та зберігання (за доданою вартістю чи зайнятістю) був вищим 

за середній; дійсно, цей сектор включає деякі види діяльності, в яких 

домінують дуже великі підприємства, наприклад, поштові послуги, послуги 

повітряного та залізничного транспорту [1]. 

Індекс цін виробників послуг (Services producer price index – SPPI) (також 

званий індексом вихідних цін на послуги), який вимірює ціни на послуги, як він 

обчислюється та використовується на рівні Європейського Союзу (ЄС) та його 

держав-членів [2]. 

Клас складування та зберігання є одним із компонентів розділу Н ISIC – 

Транспорт і зберігання та охоплює роботу складських і складських приміщень 

для товарів. До цих приміщень належать приміщення для товарів загального 

призначення, охолодження товарів, зберігання зерна та іншої 

сільськогосподарської продукції, інших сипучих продуктів у спеціалізованих 

приміщеннях, таких як деревина та нафта, управління документацією, 

зберігання товарів у зонах зовнішньої торгівлі та швидке заморожування. 

Підприємства, для яких ця діяльність є основним джерелом доходу, слід 

класифікувати як складування та зберігання. 

Ринок складських послуг має низькі бар’єри для входу для постачальників 

послуг, і все частіше з’являються нові або реконструйовані операції, що 

надають спеціалізовані послуги для задоволення потреб. Більші постачальники 

транспортних послуг дедалі частіше будуть займатися наданням інших видів 

транспорту та послуг, таких як складування. Пропозиція комплексних послуг 

дозволяє постачальникам послуг надавати більш привабливі та ефективні 

послуги клієнту. Перехресне субсидування цін для залучення нового бізнесу 
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створює проблеми для компіляторів із отриманням та виділенням справжніх цін 

транзакцій. 

Аналіз попередніх досліджень 
ISIC класифікує складські послуги та послуги зі зберігання у розділі H – 

Транспорт і зберігання, розділ 52 – Складська та допоміжна діяльність для 

транспортування, група 521, клас 5210 без подальшої деталізації. NACE 

забезпечує ту саму структуру класифікації. 

Однак інші міжнародні галузеві класифікації дають більш точні 

розмежування. Наприклад, NAICS розмежовує групу 493 – Послуги зі 

складування та зберігання, на 49311 – Загальне складування та зберігання, 

49312 – Складування та зберігання в холодильниках, 49313 – Складування та 

зберігання сільськогосподарської продукції та 49319 – Інше складування та 

зберігання. ANZSIC забезпечує окремий підрозділ 53 для складських і 

складських послуг, ідентичний групі 530 і підрозділений на два класи; 5301 - 

Послуги зі зберігання зерна та 5309 - Інші послуги зі складування та зберігання. 

У 2012 році в ЄС-28 нараховувалось 136,3 тисячі підприємств , які 

працювали в секторі складських і транспортних послуг (підрозділ 52). Разом на 

них було зайнято 2,6 мільйона осіб, що еквівалентно 1,9 % нефінансової 

економіки бізнесу (Розділи від B до J і L до N і підрозділ 95) робочої сили та 

одну чверть (24,7 %) зайнятих у транспортних і складських службах (розділ H). 

Вони створили 173,2 мільярда євро доданої вартості , що еквівалентно 2,8% від 

загальної економіки нефінансового бізнесу та понад одну третину (35,5%) від 

загального обсягу послуг з транспортування та зберігання. 

Завдяки вищій частці доданої вартості послуг транспортування та 

зберігання (порівняно з часткою робочої сили), явна продуктивність праці в 

секторі складських і допоміжних транспортних послуг ЄС-28 у 2012 році 

становила 66,0 тис. євро на одну зайняту особу, що значно вище, ніж - 

економіка фінансового бізнесу в середньому 46,2 тис. євро або послуги 

транспортування та зберігання в середньому 46,0 тис. євро. 

Середні витрати на персонал у секторі складських і допоміжних 

транспортних послуг ЄС-28 становили 37,3 тис. євро на одного працівника в 

2012 році, що також вище середнього показника нефінансової економіки (32,4 

тис. євро) і середнього показника для транспортних і складських послуг у 

цілому. (33,1 тис. євро); хоча відмінності були відносно скромними. Як 

наслідок, коефіцієнт продуктивності праці з поправкою на заробітну плату , 

який показує, наскільки додана вартість на одну зайняту особу покриває 

середні витрати на персонал на одного працівника, у 2012 році склав 178,0 % 

для сектору складських і транспортних послуг ЄС-28 порівняно з середній 

показник економіки нефінансового бізнесу становить 142,7 %, а послуги 

транспортування та зберігання в середньому становлять 140,0 %. 

Валовий операційний коефіцієнт (який вимірює співвідношення між 

валовим операційним надлишком і оборотом ) є одним із показників 

операційної прибутковості; у 2012 році він становив 16,6 % для сектору 

складських і допоміжних транспортних послуг ЄС-28, що приблизно на 75 % 
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вище, ніж середній показник нефінансової бізнес-економіки (9,4 %), а також 

вище, ніж середній показник послуг транспортування та зберігання (12,6 %). 

Таблиця 1 Ключові показники, складування та допоміжна діяльність 

при транспортуванні (Розділ 52 NACE), ЄС-28, 2012 р. 

 Основні показники Значення 

Кількість підприємств (тис.) 136,3 

Кількість зайнятих (тис.) 2 605 

Оборот (млн. євро) 478 754 

Придбання товарів і послуг (млн. євро) 320 000 

Витрати на персонал (млн. євро) 94 000 

Додана вартість (млн. євро) 173 158 

Валовий операційний надлишок (млн євро) 79 000 

Частка в загальній економіці нефінансового бізнесу (%)   

Кількість підприємств 0,6 

Кількість зайнятих 1,9 

Додана вартість 2,8 

Похідні показники   

Продуктивність праці (тис. євро на людину) 66,0 

Середні витрати на персонал (тис. євро на людину) 37,3 

Продуктивність праці з урахуванням заробітної плати (%) 178,0 

Валовий коефіцієнт експлуатації (%) 16,6 

Мета та завдання 

Метою дослідження є визначення основних проблем галузі зберігання та 

складування в країнах ЄС. Завданням дослідження є встановити зв’язки у 

системі ціноутворення зберігання та складування з метою пришвидшеної 

імплементації в Україні. 

Результати вирішення основних завдань 

Договірне ціноутворення. 

Ключовою характеристикою надання послуг зі складування та зберігання 

є об’єднання послуг, часто за унікальними тарифами для конкретних клієнтів 

[4]. Отже, у цьому секторі зазвичай використовується договірний метод 

ціноутворення. Цей метод полегшує збір цін на комплексні послуги з кількома 

характеристиками, що визначають ціну, і відображає механізм ціноутворення, 

що використовується в секторі. Якщо стандартні послуги надаються різним 

клієнтам за однаковою ціною, можна використовувати метод прямого 

використання цін повторних послуг. Використання цього методу полегшується 

тим фактом, що послуги складування та зберігання зазвичай легко описуються 

[5]. 

Метод одиничної вартості. 

Також можна застосовувати метод ціноутворення за одиницею товару, 

коли загальний дохід можна розділити на показник загального обсягу наданих 

послуг (наприклад, за день, за м
2
). Однак важливо, щоб надані послуги були 

дуже однорідними, а показник обсягу відображав застосовуваний механізм 

ціноутворення. Крім того, може бути недоцільним використовувати 
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вимірювання одиниці вартості на основі часу, коли фіксовані збори є 

компонентом цін. 

SPPI має вимірювати зміну ціни фіксованого кошика представницьких 

послуг до постійної якості. Зміни в умовах, доступі, безпеці та тривалості 

зберігання можуть призвести до зміни якості. Конкретні транзакції послуги, 

вартість яких визначена в один період, можуть бути недоступні в наступному 

періоді або через зміну характеристик послуги, або через те, що її було 

замінено новою послугою. Неврахування змін якості призведе до зміщення в 

індексі цін. Таким чином, якщо якість порівнюваних товарів або послуг не 

ідентична, потрібне коригування якості. 

Інструмент збору цін повинен вимагати від респондента зазначити 

причини значних змін у ціні або змінах продукту. Ці причини також можуть 

надавати сигнали, щоб попередити компілятор про зміни в якості. 

Послуги складування та зберігання все частіше об’єднуються з 

транспортними послугами та іншими додатковими послугами, такими як 

пакування та управління запасами. Багато постачальників послуг зі 

складування та зберігання також пропонують "управління ланцюгом поставок" 

або "логістичні рішення" та об’єднують різноманітні послуги для своїх клієнтів 

[6], [7]. У таких випадках ділові контракти можна виграти, знизивши частину 

загального комплексного завдання, а ця послуга фактично субсидується 

рештою частин. Отримання окремих ринкових цін на конкретні послуги може 

бути проблемою. 

Іншою практикою в галузі є укладення контракту на фіксовану кількість 

або період з умовами "бери або плати", згідно з якими зобов’язання покупця 

сплатити є безумовним незалежно від того, отримано придбану послугу чи ні. 

Поточна швидкість обороту та відсоток фіксованої кількості в контракті, яка 

використовується, може мати вплив на ціну одиниці зберігання. Хоча 

прейскурантні ціни можуть використовуватися для ціноутворення деяких 

послуг, ця практика може пропустити зміни цін, спричинені дисконтуванням. 

Підвищення обізнаності та розуміння проблем, з якими стикається цей 

сектор, призведе до вдосконалення методології і, зрештою, кращих оцінок 

реального випуску та продуктивності для сектору складських і складських 

послуг. 

Послуги з обробки вантажів, як правило, повторювані, а ціна на них 

визначається за постійним механізмом. Тому в більшості випадків можна 

використовувати пряме використання цін на повторні послуги. 

Схоже, що галузь не піддається швидким технологічним змінам, і в 

багатьох випадках має бути можливість встановити ціну на повторювані 

послуги незмінної якості протягом принаймні кількох років. 

Висновки 
Проаналізовано сектор транспортних і складських послуг, проблеми 

ціноутворення в ЄС. Визначено методи ціноутворення в галузі надання послуг 

із зберігання та складування в ЄС та можливості впровадження в Україні.  
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